
Ata da reunião ordinária do Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão da 
Universidade Federal da Bahia realizada no dia 10.06.2024.

1 Aos 10 (dez) dias do mês junho do ano 2024 (dois mil e vinte quatro), às 9 (nove) horas,
2 reuniu-se o Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão (CAPEX) da Universidade
3 Federal da Bahia, em caráter ordinário, na Sala dos Conselhos do Palácio da Reitoria, sob
4 a presidência da Conselheira Sumaia Boaventura André (FAMED), com a presença dos
5 Conselheiros(as) a seguir relacionados(as): Ana Verena Magalhães Madeira
6 (PROEXT), Ronaldo Lopes Oliveira (PRPPG), Felipe Tumenas Marques (ADM),
7 Claudia Nery Teixeira Palombo (ENF), Vagner Maximino Leite (EMVZ), Lilian
8 Lessa Andrade (NUT), Carlos Arthur Mattos Teixeira Cavalcante (ENG), Paulo
9 Henrique Correia Alcântara (TEA), Eduardo Rocha Lima (ARQ), Vinícius de

10 Araújo Mendes (ECO), Laerson Morais Silva Lopes (FCC), José Francisco Serafim
11 (FACOM), Lygia de Souza Viegas (FACED), Maria das Graças Alonso Oliveira
12 (ODO), Maíra Salles de Souza (ICI), Nicolaus Albert Borges Schriefer (ICS), Tito
13 Francisco landa (ICTI), Maycon Leone Maciel Peixoto (IC), Thierry Jacques
14 Lemaire (FIS), Eduardo do Nascimento (IHAC), Tereza Pereira do Carmo (LET),
15 Silvia Regina Ribeiro Lemos Morais (IME), Helena França Correia (IMRS), Mônica
16 Lima de Jesus (IPS) e Alcione Brasileiro Oliveira (ISC). Havendo quórum, a
17 Conselheira Presidente declarou aberta a sessão, cumprimentou a todos e,
18 oportunamente, registrou as boas-vindas aos novos Conselheiros, os Professores Carlos
19 Arthur Cavalcante e Nicolaus Schriefer, representantes da Escola Politécnica e Instituto
20 de Ciências da Saúde, respectivamente; na sequência, franqueou a palavra no expediente,
21 dela fazendo uso o Conselheiro Ronaldo Lopes que, inicialmente, convidou os presentes
22 para participar do evento de lançamento da Plataforma PIVOT na próxima quinta-feira,
23 a partir das 14h, no Auditório da Faculdade de Farmácia, a ser realizado, conjuntamente,
24 com a reunião dos Coordenadores de programas de pós-graduação; reforçou que a
25 Universidade está no último ano da avaliação quadrienal, sendo este um ano bastante
26 importante para a Pós-Graduação e, nessa perspectiva, a PRPPG tem promovido uma
27 série de ações voltadas ao fortalecimento dos relatórios e indicadores da pesquisa para
28 fins do processo avaliativo; disse que, na supracitada reunião, também, será noticiado o
29 lançamento de três chamadas, a saber: uma chamada para ser executada ainda em 2024,
30 para estudantes doutorandos fazerem períodos curtos no Programa Sanduíche, no Brasil;
31 outra relativa ao lançamento da nova edição do edital JOVEMPESQ, um programa de
32 apoio a projeto de pesquisa de pesquisadores recém-chegados à Universidade com menos
33 de cinco anos de titulação; e no atinente ao lançamento de chamada para concessão do
34 Prêmio UFBA para Teses, Dissertações e Trabalhos de Conclusão para Programas
35 Profissionais, com a cerimônia de premiação já agendada para o dia 19 de novembro do
36 ano em curso, no Salão Nobre da Reitoria; ademais, informou que ocorrerá a divulgação
37 do lançamento da chamada do Prêmio PIBIC. Prosseguindo nos informes da PRPPG, o
38 referido Conselheiro Ronaldo Lopes noticiou algumas contratações, como a assinatura da
39 Plataforma antiplágio Turnitin Similarity; a abertura de processo licitatório a fim de
40 contratar uma empresa para auxiliar na redação e revisão de patentes; e a ampliação da
41 assinatura da Plataforma Slella Experts, muito usada pelo PIBIC para a extração  ̂de
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currículos na Plataforma Lattes, para contemplar, também, o módulo Stella Pós- 
Graduação; continuamente, informou que a PRPPG vai promover um pequeno Seminário, 
no mês de outubro, a fim de orientar, de modo geral, os Coordenadores de Área quanto à 
finalização dos programas, tendo solicitado que os Conselheiros presentes reforcem, junto 
às suas Unidades Universitárias, no sentido de que haja um esforço com vistas a enviar à 
PRPPG todos os relatórios prévios de todos os programas, na medida do possível, para 
avaliação prévia e orientação; por último, noticiou a publicação do resultado PIBIC- 
FAPESB, tendo solicitado especial atenção dos(as) orientadores(as) e estudantes quanto 
ao levantamento da documentação exigida, visto que, em virtude da greve dos docentes 
e servidores técnico-administrativos, a Pró-Reitoria está com um número reduzidíssimo 
de pessoas trabalhando e não tem condições, além de não ser sua responsabilidade realizar 
a verificação dessa documentação. A Conselheira Ana Verena Magalhães comunicou 
que a PROEXT divulgou, na presente data, os resultados preliminares dos editais 
PIBIEX, PAEx e PIBIArtes; ressaltou que o resultado preliminar do edital ACCS 2024.2 
será publicado no próximo dia 12 de junho do ano em curso, tendo destacado o bom 
retomo dos avaliadores, tanto em termos quantitativos, com a ampliação do número de 
avaliadores que, de fato, realizam a avaliação, assim como, também, do ponto de vista 
qualitativo, no referente à qualidade dos pareceres. Na sequência, a Senhora Presidente 
submeteu à apreciação e votação a Ata da reunião realizada no dia 27.05.2024, 
distribuída, previamente, aos(às) Conselheiros(as), sendo aprovada por unanimidade, sem 
apontamentos de correção. Ato contínuo, a Senhora Presidente ingressou na Ordem do 
Dia, passando ao Item 01: Avaliação de processos relativos a Cursos de 
Especialização. Relatoria: Conselheira Ana Verena Magalhães Madeira (Pró-Reitoria 
de Extensão Universitária). Foram lidos os pareceres, apreciados e aprovados, por 
unanimidade, relativos aos seguintes processos: a) Processo n° 23066.026925/2024-05, 
referente à aprovação da Proposta do Curso de Especialização em Segurança e Inspeção 
de Alimentos, da Faculdade de Farmácia; e b) Processo n° 23066.009587/2024-39, 
referente ao Relatório Técnico-Acadêmico do Curso de Especialização em Ciência de 
Dados e Big Data -  ECD, do Instituto de Matemática e Estatística. Item 02: Grupo de 
trabalho para revisão do Art. 32 da Resolução CAPEX n° 01/2021. A Senhora 
Presidente esclareceu que em virtude da greve em curso dos docentes e servidores 
técnico-administrativos em educação, as reuniões do Conselho têm se limitado a tratar de 
pautas prioritárias, o que tem resultado em encontros mais breves; dito isto, sugeriu que 
o Grupo de Trabalho instituído para tratai- da revisão do Art. 32 da Resolução CAPEX n° 
01/2021, com reunião agendada para a próxima quinta-feira, possa aproveitar esse 
momento e antecipar esse encontro para a presente data, haja vista a citada revisão do 
Art. 32 da Resolução n° 01/2021, ser, a posteriori, apreciada pelo pleno deste Conselho, 
facultando, entretanto, à referida Comissão decidir o que lhe for mais oportuno. Nada 
mais havendo a ser tratado, a Senhora Presidente agradeceu a presença e contribuição de 
todos e deu por encerrada a sessão, sobre a qual, eu, Munique Hevelyn Rodarte Ribeiro, 
Secretária ad hoc, lavrei a presente Ata, a ser devidamente assinada, com menção a sua 
aprovação, estando os pormenores da reunião gravados eletronicamente. 
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